
26η Σεπτεμβρίου – (Πέμπτη 27 Σεπτεμβρίου 2018)

Μια σειρά από ενδιαφέροντα, σημαντικά, ενίοτε και τραγικά, γεγονότα που
σημάδεψαν τούτη την ημερομηνία. Την 26η Σεπτεμβρίου, από το 1960 έως το 2008.

  

      

H.Π.Α.

  

Δευτέρα 26/9ου/1960. Την ίδια μέρα στις Ηνωμένες Πολιτείες συμβαίνουν δυο πρωτόγνωρα
γεγονότα. Το πρωί στην έδρα των Ηνωμένων Εθνών στην Νέα Υόρκη κατά τη διάρκεια της 
872ης συνόδου της ολομέλειας της Γενικής Συνέλευσης, ο ηγέτης της Κούβας Φιδέλ
Κάστρο, ντυμένος με τα φαιοπράσινα στρατιωτικά, ανεβαίνει στο βήμα. Θα κατέβει μετά
από 4 ώρες και 29 λεπτά. Θα παραμείνει εις το διηνεκές, η μεγαλύτερη ομιλία που
πραγματοποιήθηκε στα Ηνωμένα Έθνη. Μια μακρόσυρτη καταγγελία του Καπιταλισμού και
Ιμπεριαλισμού.

  

  

  

Την ίδια Δευτέρα, λίγες ώρες αργότερα στο Σικάγο, λαμβάνει χώρα η πρώτη τηλεοπτική
μονομαχία, υποψηφίων για το προεδρικό χρίσμα. Ο Δημοκρατικός Γερουσιαστής J. F.
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Kennedy απέναντι στο Ρεπουμπλικάνο αντιπρόεδρο R.M. Nixon. Τη συζήτηση
παρακολούθησαν περίπου 80 εκατομμύρια Αμερικανοί, ο μισός σχεδόν πληθυσμός των
Η.Π.Α. Τις εντυπώσεις κέρδισε ο J.F.K. Μερικές εβδομάδες αργότερα θα κέρδιζε και τις
εκλογές με μια πολύ μικρή διαφορά.

  

  

  

Ρατσισμός. 

  

Τετάρτη 26/9ου/1962. Παραβιάζοντας τους ομοσπονδιακούς νόμους, ο κυβερνήτης του
Μισισιπή  Paul Johnson, εμποδίζει για τρίτη φορά τον αφροαμερικανό  James Meredith να
εγγραφεί στο Πανεπιστήμιο της Πολιτείας. Κυοφορείται η άποψη να σταλούν
ομοσπονδιακά στρατεύματα στο Μισισιπή, προκειμένου να εφαρμόσουν τους νόμους της
χώρας.
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Παρασκευή 26/9ου/1986. Σχεδόν ένα τέταρτο του αιώνα αργότερα ο πρόεδρος R. Reagan,
επιχείρησε να ασκήσει βέτο στο νομοσχέδιο περί συνολικής αντιπαράθεσης και επιβολής
κυρώσεων κατά της Νότιας Αφρικής και του καθεστώτος απαρτχάιντ. Το αποκάλεσε
«οικονομικό πόλεμο», ισχυριζόμενος ότι θα έπληττε κυρίως τη φτωχή μαύρη πλειοψηφία
και θα οδηγούσε σε πιο έντονες πολιτικές συγκρούσεις.

  

  

  

Σκαθάρια.

  

Κυριακή 26/9ου/1965. Η αυτού Μεγαλειότητά της, η Βασίλισσα Ελισάβετ Β, διορίζει τα
τέσσερα μέλη του συγκροτήματος The Beatles Pop, John Lennon, Paul McCartney, Ringo
Starr, George Harrison "Μέλη του Τάγματος της Βρετανικής Αυτοκρατορίας". Πενήντατρία
χρόνια αργότερα η Ελισάβετ εξακολουθεί να βασιλεύει, ενώ δύο από τα σκαθάρια οι Lennon
& Harrison, έχουν εγκαταλείψει τον μάταιο κόσμο μας.
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Πέμπτη 26/9ου/1969. Τέσσερα ακριβώς χρόνια αργότερα, οι Beatles κυκλοφορούν το "Abbey
Road Album" στο Ηνωμένο Βασίλειο. Είναι το 11ο επίσημο άλμπουμ που συγκροτήματος. Τα
τέσσερα σκαθάρια, οι καλλιτέχνες που άλλαξαν τον ρου της σύγχρονης μουσικής του 20ου
αιώνα, βρίσκονται τότε μόλις ένα άλμπουμ, το Let I Be, και επτά μήνες πριν την διάλυσή
τους.

  

  

Ο αιώνας της ταχύτητας.

  

Τετάρτη 26/9ου/1973.  Ο χρόνος των διατλαντικών αεροπορικών ταξιδιών μειώνεται στο
μισό. Το Γαλλοβρετανικής συνεργασίας υπερηχητικό πολιτικό αεροσκάφος Concorde,
πραγματοποιεί την πρώτη του υπερατλαντική πτήση χωρίς ενδιάμεση στάση, ταξιδεύοντας
κατά μέσο όρο με 1550 χλμ/ώρα. Χρειάστηκαν σχεδόν πέντε αιώνες τεχνολογίας, ώστε από
τότε που ο άνθρωπος πέρασε για πρώτη φορά τον Ατλαντικό πλέοντας για 36 μέρες, να
διανύει την ίδια απόσταση σε 3,5 ώρες πετώντας.

  

  

  

Πυρηνικά τερτίπια.
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Δευτέρα 26/9ου/1977. Το πρώτο πυρηνικό εργοστάσιο παραγωγής ενέργειας της
Ουκρανίας, στην κραταιά τότε Ε.Σ.Σ.Δ. τίθεται επισήμως σε λειτουργία. Είναι το άγνωστο
ακόμα  Τσέρνομπιλ ,  και η παρακείμενη πόλη  Πρίπριατ . Σε λιγότερο από εννέα χρόνια
θα γινόταν συνώνυμο με το χειρότερο πυρηνικό συμβάν που έχει γνωρίσει μέχρι σήμερα η
ανθρωπότητα.

  

  

  

Δευτέρα 26/9ου/1983. O Σοβιετικός αξιωματικός  ο Stanislav Petrov πήρε την τύχη του
πλανήτη στα χέρια του και στάθηκε όρθιος, κόντρα σε ότι έβλεπε, εναντία σε ότι του
καταμαρτυρούσαν οι οθόνες και σε ότι εκπαιδεύτηκε. H ανθρώπινη ψυχή, το ορμέμφυτο της
ζωής, η ρίζα του καλού είναι πιο μεγάλα από ότι νομίζουμε

  

  

  

Δράμα.
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Δευτέρα 26/9ου/2000. Δυο μόλις μίλια έξω από το λιμάνι της Πάρου, στις βραχονησίδες
Πύλες, 81 ψυχές θα χαθούν εκείνο το βράδυ, που ισχυρότατοι άνεμοι σάρωναν το
αρχιπέλαγος. Ήταν το δεύτερο πιο πολύνεκρο ναυάγιο στην ιστορία της ελληνικής
ναυτιλίας, μετά την βύθιση του Ο/Γ Ηράκλειον τον Δεκέμβριο του 1966. Η σύγκρουση του
Εξπρές Σάμινα μετά από σωρεία λαθών και παραλείψεων, κόμισε μια μεγάλη τραγωδία.

  

  

  

Καλλιτεχνικά.

  

Τρίτη 26/9ου/2006. Κάνει πρεμιέρα η ταινία Τhe Departed. Θα φέρει το πρώτο και μέχρι
στιγμής το μοναδικό Όσκαρ του Martin Scorsese. Ελάχιστη, ίσως, ανταμοιβή για έναν
σκηνοθέτη με πελώριο έργο. Η ταινία έχει διάρκεια 150 λεπτά. Η λέξη fuck και τα
παράγωγά της ακούγονται 237 φορές. Τούτο σημαίνει ότι κατά μέσο όρο την ακούμε κάθε
40 δευτερόλεπτα
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Παρασκευή 26/9ου/2008. Σβήνει το μπλε από το βλέμμα του Paul Newman . Δεν ήταν ένας
ακόμα ωραίος της αμερικανικής κινηματογραφικής βιομηχανίας. Ήταν ένας πολυδιάστατος
άνθρωπος, με ευαισθησίες, ανησυχίες, ταλαντούχος ηθοποιός, σκηνοθέτης, επιτυχημένος
επιχειρηματίας, σιωπηλός φιλάνθρωπος και αποτελεσματικά γρήγορος πίσω από το βολάν
σε αρκετά υψηλό επίπεδο.
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